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I. ГЕОГРАФІЯ РЕКРЕАЦІЇ ТА ТУРИЗМУ: ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРИКЛАДНІ ПИТАННЯ

  

Смирнов І.Г. ЛОГІСТИЧНІ ОСНОВИ ЕФЕКТИВНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ТУРИСТИЧНОГО
ПРОСТОРУ (НА ПРИКЛАДІ САКРАЛЬНОГО ТУРИЗМУ)

  Мета. Розкрити важливість, сутність та різні підходи до ефективної логістичної
організації туристичного простору великого міста (на прикладі Львова та Києва) та на
прикладі сакрального туризму.   Методика. У дослідженні застосовано авторську
методику дослідження та оптимізації логістичної організації туристичного простору
великого міста (на прикладі Львова та Києва) та на прикладі сакрального туризму на
засадах сталого розвитку. Основні положення цієї методики: географічна та логістична
ідентифікація ресурсної бази туризму; логістичне планування туристопотоків та
визначення їхніх потреб; логістичне проектування туристичної інфраструктури;
логістичне проектування ланцюжків поставок туристичної інфраструктури.
 
Результати.
Визначено маркетинговий та логістичний складники ефективної організації туристичного
простору на прикладі Львова та Києва та на прикладі сакрального туризму, розкрито
досвід Львова з успішного просування бренду цього міста на міжнародному та
внутрішньому туристичних ринках, запропоновано заходи з регулювання та розподілу
туристичних потоків у центральних частинах міста у Львові та Києві, а також заходи з
забезпечення сталого розвитку сакрального туризму в Україні.
 
Наукова новизна
. Вперше розглянуто проблему ефктивної логістичної організації туристичного простору
великого міста на засадах сталого розвитку туризму на прикладі Львова та Києва та на
прикладі сакрального туризму.
 
Практична значимість
. Полягає у застосуванні теоретичних положень з ефктивної логістичної організації
туристичного простору великого міста на засадах сталого розвитку туризму на прикладі
Львова та Києва та на прикладі сакрального туризму до практики забезпечення сталого
розввитку туризму у центральних частинах великих міст шляхом регулювання та
деконцентрації туристичних потоків іноземних та вітчизняних відвідувачів.
 
Ключові слова:
туристичний простір, сакральний туризм, логістична організація, логістичне
проектування, інфраструктура туризму.
 

Копачинська Г. В., Лукашук О. О. СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В ІНДІЇ
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  Мета. Вивчити стан розвитку туристичної діяльності Індії на сучасному етапі за такими
показниками: зайнятість трудового населення у турисичній сфері, дохід від туризму,
валовий дохід в іноземній валюті та кількість іноземних туристів.    Результати.
Проаналізовано вплив основних чинників та передумов на розвиток туризму в країні, а
саме: економіко-географічного положення, природних умов та ресурсів, історичних
передумов, культурно-релігійних особливостей та ін. Було виявлено найпопулярніші
туристичні центри Індії та види туризму, котрі в них поширені.
 
Методика.
Під час написання були використані такі методи дослідження: аналіз, порівняльний,
історичний, статистичний, прогнозування, системний та ін.
 
Наукова новизна.
Охарактеризовано Індiю як одну з нaйпepcпeктивнiших peкpeaційнo-тypистичниx кpaїн нe
лишe Aзiйськoгo мaкpopeгioнy, a й усьoгo cвiтy. В роботі розглянуто основні види туризму
в Індії, зокрема кyльтуpнo-пiзнaвaльний тa рeлігійний тypизм, які досягли
найбільшогоaдже розвитку в країні, адже вона є однією з найдавніших цивілізацій світу.
 
Практична значимість.
Рeзультати дoсліджeння мoжуть бути використані при вивчeнні таких навчальних
дисциплін, як «Країнoзнавствo», «Основи міжнародного туризму», «Рекреаційна
географія», «Основи інвестиційного туристичного менеджменту», «Туристичне
країнознавство країн Азії» на лeкційних та сeмінарських заняттях на факультеті
міжнародних відносин.
 

Ключові слова: Індія, туризм, туристичний регіон, туристична діяльність, геотуристичне
положення, туристичний центр, туристичні ресурси.

  

Уліганець С.І., Панченко  В. В.  ОБ’ЄКТИ РЕЛІГІЙНОЇ СПАДЩИНИ ЯК ЕЛЕМЕНТ
СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ (НА ПРИКЛАДІ ТРАНСКОРДОННОЇ СПІВПРАЦІ МІЖ
УКРАЇНОЮ, УГОРЩИНОЮ ТА РУМУНІЄЮ)

  Мета. Розглянути вплив об’єктів релігійної спадщини на функціонування сільського
туризму на прикладі прикордонних регіонів України, Угорщини та Румунії.   Метод
ика. П
редставлено дослідження релігійної складової в сільському туризмі на прикладі
релігійних маршрутів на території Закарпатської області України, медьє
Сабольч-Сатмар-Берег та жудеця Сату-Маре Румунії, що стало продовженням проекту 
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Back
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the
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Результати. 
Визначено можливості використання релігійної спадщини та її роль у туризмі в сільській
місцевості та регіональні відмінності на прикладі прикордонних регіонів.
 
Наукова новизна. 
Вперше розглянуто використання релігійної спадщини доби Реформатства на
прикордонних територіях України, Румунії та Угорщини, а також їхню роль в формуванні
сільського туризму.
 
Практична значимість. 
Полягає у вивченні практики використання релігійної спадщини в туризмі на прикладі
сусідніх та подібних регіонів України для адаптації такого досвіду в українських умовах
розвитку сільського туризму.
 
Ключові слова: 
релігійний туризм, релігійний маршрут, релігійна спадщина, сільський туризм.
 

Калуцький І .  Ф ., Ковальська Л . В .,  Вичівський П . П .  РОЗВИТОК
ТУРИЗМУ ДЛЯ НЕПОВНОСПРАВНИХ В УКРАЇНІ

  Мета – проаналізувати розвиток туризму для неповносправних в Україні, відповідність
інфраструктури сфери обслуговування, й, туристичної зокрема, для потреб цієї категорії
населення, а також зарубіжний досвід розвитку туризму для неповноспрвних й
можливість інтерпретації його елементів на український ринок туристичних послуг.
 
Методика 
– дослідження розвитку туризму для неповносправних ґрунтується на сполученні методів
галузевого та територіального аналізу. Зокрема, для дослідження застосований
системний підхід при використанні методів статистичного, аналітичного аналізу,
порівняння тощо. Ця методика включає аналіз умов та чинників розвитку туризму для
неповносправних в країні на основі таких показників як: кількість неповносправних за
областями України, кількості неповносправних осіб в Україні за групами інвалідності,
чисельність неповносправних в Україні за віковою характеристикою, чисельність
неповносправних в Україні за типами ушкоджень та ін.; та визначення рівня доступності
до туристичних об’єктів у відповідність до вимог обслуговування неповносправних.
 
Результати
– у статті проаналізовано сучасний стан розвитку туризму для неповносправних в
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Україні, зроблено акцент на доступність до туристичних об’єктів, зокрема послуги
пов’язані з перевезенням. Проаналізовано розвиток туризму для неповносправних за
кордоном, а саме, у Швеції, Німеччині, Фінляндії, Іспанії, Греції, Швейцарії, Франції,
Польщі. Зокрема, звернено увагу на роль держави й зацікавленість власників
підприємств у розвитку соціального туризму, в тому числі і для неповносправних.
Враховуючи зарубіжний досвід для України запропоновано алгоритм дій у розвитку
туризму для неповносправних. При цьому зазначено умову – співпраця органів
виконавчої влади, місцевого самоврядування, громадських і професійних організацій та
підприємницьких структур. Обґрунтовано доцільність соціальних проектів у збільшені
кількості неповносправних у частці туристів.
 
Наукова новизна
– вперше, на основі галузево-територіального аналізу досліджено стан розвитку туризму
для неповносправних. Р
езультати дослідження можуть лягти в основу написання курсових, дипломних робіт,
підготовки лекційно-практичного матеріалу, проведення моніторингу вітчизняного
туристичного ринку.
 
Практична значимість
– 
полягає в аналізі об’єктивності сучасного стану розвитку туризму для неповносправних й
визначені ролі міжнародних програм й грантів для соціалізації цієї категорії населення, у
першу чергу через участь їх у туристично-дозвільєвих заходах. Зокрема зроблено увагу
на потребу підготовки кваліфікованого о
бслуговуючого персоналу до прийому неповносправних туристів
.
 
Ключові слова:
туризм, неповносправні, відповідність туристичної інфраструктури, доступність до
туристичних об’єктів, інформаційна доступність, реабілітація.
 

Бейдик О .  О ., Топалова О .  І ., Драчук А .  І .
ТУРИСТСЬКО-ЕКСКУРСІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ФОРМУВАННЯ МАРШРУТІВ ДЛЯ
АДАПТИВНИХ ТУРИСТІВ

  Мета. Виявлення об’єктивних можливостей організації туристсько-екскурсійної
діяльності в Україні для осіб з ознаками інвалідності.   Методика.
Порівняльно-географічний, картографічний, статистичний, монографічний методи,
застосовувались сучасні комп’ютерні технології.
 
Результати. 
Виявлено об’єктивні можливості організації туристсько-екскурсійної діяльності в Україні
для осіб з ознаками інвалідності. Розроблено картографічну модель, що віддзеркалює
потенціал національних природних парків щодо розвитку адаптивного туризму та
виступає певним важелем оптимізації природокористування на регіональному рівні.
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Розкрито роль НПП України як перспективного полігону впровадження
туристсько-екскурсійних маршрутів для маломобільних туристів. Поглиблено та
розширено уявлення про адаптивну інфраструктуру великого міста.
 
Практична значимість
. Матеріали статті можуть бути використанні організаціями та установами національного,
регіонального, місцевого рівня, що реалізують відповідні програми, спрямовані на
інтеграцію людей з ознаками інвалідності до соціуму.
 
Ключові слова: адаптивний туризм, туристсько-екскурсійні маршрути, національні
природні парки, реабілітація інвалідів, адаптивна інфраструктура.
 

Оливко О . А . СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В
ТЕРНОПІЛЬСЬКІЙ ОБЛАСТІ

  Метою статті є визначення стратегічних векторів розвитку туризму в області та
розробка заходів організаційного, правового, економічного характеру, спрямованих на
забезпечення ефективного вирішення проблеми динамічного та сталого розвитку
туристичного сектору в Тернопільській області.   Результати. Доведено, що
комплексне освоєння туристично-рекреаційного потенціалу є надзвичайно важким та
трудомістким процесом, оскільки для всебічного вирішення проблем розвитку галузі свої
зусилля повинні об’єднати усі суб’єкти туристичного ринку та зацікавлені сторони, з
метою створення та втілення в життя загальної концепції, яка в кінцевому результаті
принесе корисний ефект кожному учаснику.
 
Ключові слова:
туристична індустрія, стратегія розвитку туризму, конкурентоспроможність, стратегічні
цілі, операційні цілі, завдання.
 

Четирбук О . Р .  ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТУРИСТИЧНИХ РЕСУРСІВ
ЖОВКІВСЬКОГО РАЙОНУ ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ТА ПЕРЕМИШЛЬСЬКОГО
ПОВІТУ ПІДКАРПАТСЬКОГО ВОЄВОДСТВА

  Метою цієї студії є аналіз туристичних ресурсів Жовківського району та
Перемишльського повіту, їх оцінка, згрупування та обґрунтування нових, які б можна
було використовувати для широкого загалу, а також нанесення картографічного
матеріалу   Методика: у статті використовувались загальнонаукові методи
досліджень: аналізу і узагальнення літературних джерел, порівняльний та
картографічний. Аналіз і узагальнення літературних джерел: визначення поняття
туристичних ресурсів та їх поділ. Порівняльний: порівняння туристичних ресурсів
Жовківщини та Перемишльщини. За допомогою картографічного методику, нами було
нанесено основні історико-культурні та природні туристичні ресурси.
 
Результати.
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Обгрунтовано поняття туристичних ресурсів та їх класифікацію. Досліджено, описано та
згруповано туристичні ресурси для зручного та зрозумілого нанесення на карти.
Проведена порівняльна характеристика важливих туристичних об’єктів. Виділено
значимість та навантаження туристичними ресурсами на адміністративні одиниці
територій.
 
Наукова новизна.
Вперше було описано та проведена порівняльна характеристика за допомогою
картографічного методу туристичні ресурси Жовківського району та Перемишльського
повіту.
 
Практична значимість
. Результати дослідження можуть бути використані у відділах туризму та
туристично-інформаційних центрах України та Польщі. Туристичні підприємства можуть
залучати об’єкти у розробку туристичних маршрутів.
 
Ключові слова.
Туристичні ресурси, історико-культурні об’єкти, Жовківський район, Перемишльський
повіт.
 

Гриник М .  І ., Цуркан М .  В ., Скульчук А .  А ., Андрусяк Н .  С . ГЕОТУРИ
СТИЧНІ ОБ’ЄКТИ КАРПАТСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ПРИРОДНОГО
ПАРКУ:СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ

  Мета: проаналізувати сучасний стан геотуристичних об’єктів Карпатського
національного природного парку та визначити перспективи їх використання для
розвитку геотуризму.   Для досягнення поставленої мети використовувалися мето
ди
теоретичного аналізу, описовий, картографічний. У статті проаналізовано теоретичну
інформацію про геотуризм та геотуристичні об’єкти. Охарактеризовано туристичні
маршрути і освітньо-наукові стежки, в яких залучені геотуристичні об’єкти Карпатського
національного парку та розроблена картосхема їх розташування.
 
Результати: 
здійснено теоретичне обґрунтування використання в туристичній практиці геологічних
об’єктів Карпатського НПП. Розроблена таблиця їх сучасного практичного використання.
 
Наукова новизна: 
здійснено аналіз теоретичного матеріалу, що може бути використаний екскурсоводами
як індивідуальний текст. Розроблено таблицю практичного використання
геотуристичних об’єктів Карпатського НПП, яка може бути використана для планування
туристичних маршрутів та екскурсій.
 
Практична значимість:
дана стаття дозволяє використати досліджену інформацію з метою залучення
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геотуристичних об’єктів Карпатського НПП до туристичних маршрутів та вдосконалення
вже наявних освітньо-наукових та екологічних стежок КНПП.
 
Ключові слова: 
геотуристичні об’єкти, геотуризм, Карпатський національний природний парк,
туристичний маршрут, освітньо-наукова стежка, екологічна стежка.
 

Худоба В . В ., Тимошенко Л . О ., Руминська З . Р .  ПРОЕКТУВАННЯ
ТУРИСТИЧНИХ МАРШРУТІВ НА ТЕРИТОРІЇ НПП “
Сколівські Бескиди
” ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ ГІС

  Метою роботи є розробити алгоритм проектування та удосконалення туристичних
маршрутів на території національного природного парку «Сколівські Бескиди» за
допомогою геоінформаційних технологій.   Методика: у статті наведено
методику проектування туристичних маршрутів із використанням геоінформаційних
технологій.   Резул
ьтати: 
на базі програмного забезпечення ArcGis у версії 9.3. розроблена геоінформаційна
система досліджуваної території, яка охоплює дані дистанційного зондування,
опубліковані картографічні та фондові матеріали, дані польових досліджень, а також
цифрову модель рельєфу та спеціальні тематичні карти-схеми. Побудовано та
проаналізовано профілі по нитках туристичних маршрутів, карти крутості і експозиції
схилів.
 
Наукова новизна:
розроблено алгоритм проектування
туристичних маршрутів на території ННП “Сколоівські Бескиди” із застосуванням
геоінформаційних систем. Розглянуто перспективи використання геоінформаційних
технологій в створенні GPS-турів. Практична значимість:
запропоновану методику та рекомендації, щодо розробки ГІС туристичних маршрутів
можна використовувати адміністраціями національних природних парків та іншими
установами для побудови нових туристичних маршрутів і оптимізації уже існуючих.
 
Ключові слова:
геоінформаційна система, туристичний маршрут, цифрова модель рельєфу,
GPS-навігація.
 

Глібова Ю .  В .  ВИКОРИСТАННЯ ЕКОНОМЕТРИЧНИХ МЕТОДІВ У
ДОСЛІДЖЕННІ ТУРИСТИЧНОЇ ДЕСТИНАЦІЇ

  Метою статті є обґрунтування використання економетричних методів для дослідження
сформованості туристичної дестинації та подальшого аналізу впливу різних факторів на
її розвиток.   Методика. У статті проведено кореляційний аналіз та

 7 / 35

images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v369.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v3610.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v3610.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v3610.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v3610.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v3610.pdf
images/stories/zbirnik/vipusk36/v3610.pdf


Випуск 36

Автор: Administrator
П'ятниця, 10 березня 2017 14:23 - Останнє оновлення П'ятниця, 07 квітня 2017 10:55

моделювання впливу різних факторів на кількість туристів.
 
Результати. 
У статті розкриваються особливості використання економетричних методів у
суспільно-географічному дослідженні туристичних дестинацій. Значна увага
приділяється впливу макроекономічних показників на розвиток туристичної дестинації.
Обґрунтовується доцільність розгляду двох часових проміжків для дослідження впливу
різних факторів на кількість відвідувачів туристичної дестинації. Аналізується вплив
економічних, соціальних, екологічних факторів на розвиток туристичної дестинації.
 
Наукова новизна. 
У статті приводиться моделювання розвитку туристичної дестинації на конкретному
прикладі міста Києва.
 
Практична значимість.
Туристична дестинація – основна складова територіальної системи туристичних
процесів. Для того, щоб повніше відобразити розвиток туристичної галузі у
територіальному розрізі, необхідно його розглянути через призму факторів,що впливаю
на кількість відвідувачів туристичної дестинації; а також показати роль та взаємозв’язки
складових сформованості туристичної дестинації у структурі суспільно-географічних
систем.
 
Ключові слова:
туристична дестинація, економетричні методи, фактори розвитку туристичної дестинації.
 

Аніпко Н .  П ., Боровяк О .  О .  ПОСЛУГА ОН-ЛАЙН-КОНСУЛЬТАНТА НА
WEB-САЙТАХ ТУРОПЕРАТОРІВ УКРАЇНИ

  Мета. Метою статті є дослідження послуги он-лайн-консультанта на web-сайтах
туроператорів України та виявлення її особливостей.
 
Методика.
Головними інструментами дослідження виступають: літературний метод, аналіз і синтез,
статистичний метод, графічний метод та узагальнення. 
 
Результати.
У статті проаналізовано використання послуги он-лайн-консультанта туроператорами
України. Вказані способи проведення он-лайн-консультацій туроператорами України та
програми, які використовуються для зворотного зв’язку із клієнтами. 
 
Наукова новизна.
Вперше був проведений аналіз послуги он-лайн-консультанта, яка представлена на 
web-сайтах туроператорів України.
 
Практична значимість. 
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Стаття є корисною для представників сфери туризму, оскільки містить систематизовану
інформацію про послугу он-лайн-консультанта на 
web-
сайтах туроператорів України. 
 
Ключові слова:
туристичний консультант он-лайн, форми зворотного зв’язку, 
web-
сайт туристичного оператора
.
 

Ільїна О . В ., Луговська Л .  П .  ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ
QR-КОДУВАННЯ У ТУРИСТИЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ (НА ПРИКЛАДІ МІСТА ЛУЦЬКА)

  Метою роботи є аналіз особливостей QR-кодування як різновиду інновацій та з’ясування
перспектив застосування даної технології у туристичній діяльності.   Мето
дика роботи 
включала використання таких методів дослідження, як аналіз та синтез, дедукція та
індукція, систематизація, порівняння та інших.
 
Результати: 
узагальнено класифікації інновацій в туризмі та визначено сутність QR-кодування, як
техніко-технологічної інновації. У роботі розглянуто структуру QR-коду і здійснено
порівняльний аналіз різновидів матричних кодів, з’ясовано переваги та недоліки
QR-коду. Визначено способи застосування QR-кодування в туризмі та оцінено
перспективи реалізації даної технології у місті Луцьку.
 
Наукова новизна: 
вперше обґрунтовано необхідність впровадження QR-кодування з метою підвищення
потенціалу туристичних центрів України, а також запропоновано доповнити QR-код
аудіосупроводом текстової інформації про історико-культурні об’єкти.
 
Практична значимість: 
матеріали дослідження необхідні для впровадження технології QR-кодування в
туристичній сфері, що сприятиме зростанню туристичних потоків.
 
Ключові слова: 
інновація, QR-код, двовимірний штрих-код, матричний код, туризм, Луцьк.
 

Матиящук О .  В ., Ашмаріна Г . Р .  Дизайн та проектування дитячих
майданчиків в структурі сучасного готельного комплексу
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  Мета. Створення повноцінного та безпечного відпочинку та проведення дозвілля дітей
всіх вікових груп.   Методика. В роботі наведено методи теоретичного аналізу
дизайну, встановленню та експлуатації дитячих майданчиків та ігрових комплексів.
 
Результати.
Проаналізовано стан та вимоги до розробки дизайну дитячих майданчиків та ігрових
комплексів в структурі сучасного готельного комплексу; запропоновані рекомендації по їх
проектуванню; наведено основні вимоги безпеки, які пред’являються до дитячого
ігрового обладнання.
 
Наукова новизна.
Розглянуті особливості планування та безпечної експлуатації дитячих ігрових
майданчиків в умовах готельного комплексу.
 
Практична значимість.
Створення раціонально-організованого, естетичного середовища для задоволення
рекреаційних потреб дітей.
 
Ключові слова.
Дитячий майданчик, дизайн, обладнання, безпека.
 

Кулініч М .  Т . СТРУКТУРНО-ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ АНАЛІЗ РЕКРЕАЦІЇ В МЕЖАХ
СЕРЕДНЬОГО ПОДНІПРОВ’Я

  Мета. Виявити реально-функціонуючі та реально-використовувані рекреаційні об’єкти і
території регіону Середнього Подніпров’я.   Методика. Використані методи
джерелознавчого аналізу і синтезу, математико-статистичні методи, комп’ютерні методи
обробки і візуалізації інформації, картографічного моделювання та
структурно-організаційний підхід.
 
Результати.
Сформовано та наповнено базу даних рекреаційних територій та об’єктів регіону
Середнього Подніпров’я, розкрито сутність баз даних та представлено їх
характеристику. Візуалізовано інформацію зі сформованої бази даних у вигляді
картосхеми центрів зосередження рекреаційних об’єктів регіону Середнього
Подніпров’я.
 
Практична значимість.
Представлена в статті методика структурно-організаційного дослідження рекреації
може бути використана не лише по відношенню до Середнього Подніпров’я, а й до інших
регіонів.
 
Ключові слова:
рекреаційні ресурси, база даних, Середнє Подніпров’я, структурно-організаційне
дослідження рекреації.
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D mytruk A. Y ., Motuzenko O.O., Vynogradova O .  I . , Grishina M . O ., Kredensir A
.
O
.
,
Leychenko A. L., Nakonechna V.R., Panasuyk S.Y.,Panych A. V., Rybalchenko A.V.,
Ryzhko M.S., Romanenko V. E., Khyzha I. O., Shramko S.P. 
SELF-POWERED RURAL TOURISM HOUSES IN UKRAINE

  The new approaches towards the green tourism, agrotourism and rural development in
general is vitally important for the economy under the rapid urbanization. The sustainability of
green and rural tourism hardly depends on the alternative sources of energy usage by
farmstead owners. Ukraine has a great potential to improve in this prospective domain.   This
research was realized within the master degree programme course Geographical grounds for
sustainable development, balanced recreation and tourism by the group of the first year at
Geography of Ukraine chair in Taras Shevchenko Kyiv National University. The curricular for the
above course follows the project principle. This research was supervised by Motuzenko Olena
Olexandrivna (Associate Professor of Taras Shevchenko National University of Kyiv) and
Sarmento Joao Carlos Vicente ( Assistant Professor of University of Minho, Portugal), who joit
the group within the framework international academic mobility “Erasmus+”. In this case
students got an opportunity to master in analytics and comparative methods as well as skills
(linguistic and communicative) of working in the international team.
 
Purpose of the research
.
This research aims at clarifying the popularity of alternative energy sources in farmsteads
involved in green and rural tourism in Ukraine.
 
Methods. 
Our research used the survey method, including phone calls and e-mail letters with
pre-designed set of questions. This method helped to collect information about the object of
interest during the communication with the respondents. Questionnaire took into account age,
sex, experience in tourism of every owner, etc.
In addition data analysis and calculation of referrals and general indicators of the objects
grounded the findings.
 
Results. 
The research identifies the main issues of concern of the estate owners, who used alternative
energy sources. Based on survey results we defined the range of owners who are interested in
using alternative energy if they get a required information and financial support from the state as
well as the list of rural facilities involved in alternative power supply. The above results will help
to create an information network for owners of rural estates to provide the information about
possibilities for alternative power supply with the help of the current international and national
support programs.
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Scientific novelty. 
The patters of regional differentiation in alternative energy resource usage in green rural tourism
reflects the key result of this research. Based on the analysed information we clarified the
regional situation with number of farms which already used alternative energy sources, the way
and purposes they use it (tourism or personal needs).
 
The practical significance.
The research of the new approaches towards the green tourism development, agrоtourism and
rural development enable to improvements of the socio-economic situation of the country.
 
Keywords:
green tourism, rural green tourism, farmstead, owners of the estates, 
alternative 
e
nergy 
s
ources
.
 

ІІ. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ГЕОГРАФІЇ

  

Бобровицький А . В .  ОЦІНКА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ
УКРАЇНИ ТА ОКРЕМИХ ЇЇ ГАЛУЗЕЙ В РАМКАХ ІНТЕГРАЦІЇ В СВІТОВИЙ
ГЕОГРАФІЧНИЙ ПРОСТІР

  Мета. Робота присвячена актуальній проблемі виходу України на глобальні та
регіональні ринки товарів та послуг в контексті стратегії розвитку окремих галузей та
необхідних кроків в управлінні країною для досягнення конкурентоспроможності в
найбільш перспективних галузях, а також розвитку з нуля галузей, де є можливим
досягнення конкурентних переваг для країни.   Методика. В роботі
застосовувались методики порівняльного аналізу розвитку країн з різними моделями
соціально-економічного розвитку. Розглянуто моделі розвитку окремих галузей, що
мають ключове значення для підвищення конкуретності країни на регіональних та
глобальних товарних ринках та ринках послуг. Окрім того використаний статистичний
аналіз розвитку галузей економіки України.
 
Результати.
В результаті проведеного дослідження визначено місце України в системі міжнародних
рейтингів конкурентоспроможності. Проаналізовано можливості соціально-економічного
потенціалу України та виділено пріоритетні галузі розвитку. Серед галузей
пріоритетного розвитку виділено брендові галузі для створення іміджу України та її
впізнаваності. Розглянуто можливості розвитку агропромислового виробництва з точки
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зору забезпечення масового виробництва продовольства та концентрації виробництва у
галузі органічних продуктів харчування. Визначено пріоритетні напрямки розвитку
експорту України.
 
Наукова новизна.
Проаналізовано галузевий склад та виділено ключові галузі здатні в середньостроковій
перспективі забезпечити різ експорту України та конкурентоздатність Українського
експорту
 
Практична значимість.
Виділено пріоритетні галузі та розроблено рекомендації щодо концентрації зусиль на їх
розвитку для досягнення успіхів у світовій конкуренції та завоюванні відповідних
ринкових ніш. Висновки можуть бути використані для стратегічного планування розвитку
економіки України.
 
Ключові слова:
конкурентоспроможність, галузь економіки, світовий географічний простір, стратегія
розвитку країни, ринки товарів і послуг.
 

Тимошенко В . В ., Стафійчук В . І .  ПОЛІТИКО-ГЕОГРАФІЧНІ АСПЕКТИ
ВИЗНАННЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ РЕСПУБЛІКИ КОСОВО

  Метою статті є аналіз історичних передумов проголошення незалежності Республіки
Косово та дослідження реакції провідних держав світу.   Для написання
статті використову
вались принципи системності, історизму та об’єктивності. Для втілення цих принципів був
задіяний ряд наукових методів, а саме: описовий, літературний та метод аналізу.
 
На основі проведених досліджень були встановлені такі результати: 
викладено короткий історичний опис подій, які призвели до проголошення Косово та
проаналізовано ставлення окремих країн до цієї події.
 
Наукова новизна 
полягає в описі конкретних позицій світових лідерів щодо Косово на основі висловлювань
перших людей держав, які чітко дають зрозуміти, хто «за», а хто «проти» появи Косово
на політичній карті світу.
 
Практична значимість. 
На основі отриманих результатів можливо чітко ідентифікувати партнерів Республіки
Косово, які будуть їй допомагати як у політичному, так і в економічному плані. І якщо у
подальшому якась країна змінить своє рішення, то можна буде провести аналіз відносно
попередніх позицій. Матеріал може бути використаний у навчальному процесі в курсах
«Політична географія та геополітика» і «Геоконфліктологія».
 
Ключові слова: 
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Республіка Косово, міжнародне визнання, ЄС, США, незалежність.
 

Ольховая Ю . І .  Розвиток торговельно-економічних зв’язків між Україною і
країнами, в яких проводилися миротворчі операції

  Метою статті є розкриття зв’язків між Україною і країнами, в яких відбувались
миротворчі операції за її участі із позицій економічної географії.   Методика.
Військово-географічне дослідження миротворчої діяльності базується на застосуванні
системно-структурного та історико-генетичного загальнонаукових методологічних
підходів. Комплексно-географічний підхід дозволяє розкрити просторові аспекти
двосторонніх зв’язків між Україною та країнами світу, в яких проводились миротворчі
операції за участі вітчизняних військовослужбовців. Картографічний метод дослідження
дозволяє відобразити просторовий розподіл відповідних поставок товарів та показати
роль і значення відповідних країн у зовнішньоекономічних зв’язках України.
 
Наукова новизна.
Вперше проаналізовано просторові аспекти поглиблення торгово-економічних зв’язків
України у зв’язку з участю її збройних сил у миротворчих операціях.
 
Резльтати. 
Розкрито
роль участі України у миротворчих операціях для зміцнення її міжнародних позицій та
національної безпеки. Показано механізм залучення досвіду інших країн у галузі
оборонного планування та реформування збройних сил. Визначено сфери інтенсифікації
міждержавних зв’язків у зв’язка і залученням України до міжнародних миротворчих
операцій.
 
Практична значимість.
Розкрито роль підприємств вітчизняного військово-промислового комплексу у
формуванні збройних сил вказаних країн. Проведено економіко-географічний аналіз
товарообігу між Україною та країнами, у яких Україна бере активну участь у миротворчих
операціях під егідою ЄС, ООН, НАТО в різних частинах світу.
 
Ключові слова: 
військово-промисловий комплекс, економічна географія, національна безпека.
 

Коломієць К .  В . концептуальні положення формування таксономічних одиниць
територіальної організації суспільства на субрегіональному рівні

  Мета. Кожний регіон має свою власну полікомпонентну ієрархічну територіальну
організацію суспільства (ТОС). Метою дослідження є розробка багаторівнева таксономії
ТОС на субрегіональному рівні.   Методика. В основу схеми регіоналізації
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необхідно покласти функціональне зонування території, на якому базується Генеральна
схема планування території України; особливості географічного положення, особливості
розселення населення та його вплив на ТОС.
 
Результати.
Відповідно до багаторівневого підходу регіоналізації в статті запропоновано таксономію
одиниць ТОС субрегіонального рівня та обґрунтовано критерії та ознаки їх виділення.
Надана стисла загальна методична схема комплексної регіоналізаці, яка складається з
восьми основних етапів.
 
Наукова новизна.
Регіоналізація виступає як основний напрям дослідження ТОС. Інтегральну
регіоналізацію країни потрібно розглядати як продовження традиційного
соціально-економічного районування в сучасних умовах та як територіальну основу для
розроблення і реалізації державної регіональної політики.
 
Практична значимість
. Багаторівнева таксономія ТОС дає змогу науково обґрунтувати розвиток господарських
комплексів в межах регіону, максимально реалізовувати ті особливі "порівняльні
переваги", якими володіє кожна одиниця субрегіонального рівня.
 
Ключові слова:
регіоналізація, територіальна організація суспільства, таксономічні одиниці
субрегіонального рівня, мікрорегіон, мезорегіон, округ.
 

Базелюк Ю .  А .  Місце медичної географії в медичних, екологічних та
географічних науках

  В статті досліджується місце медичної географії у міждисциплінарному зв’язку між
медициною, географією та екологією.   Метою роботи є вивчити історичні
аспекти становлення науки «медична географія» та встановити дисциплінарний зв’язок
з іншими науками. Також, приділено увагу новітнім підходам у визначенні змісту науки.
Досліджено історичні аспекти виникнення науки «медична географія».
У науковій роботі систематизовано особливості виникнення медичної географії у західній
та вітчизняній науці. Здійснено спробу конкретизувати предмет та об’єкт науки.
 
Наукова новизна 
лежить у площині вивчення особливостей трансформації науки медична географія у
географію охорону здоров’я шляхом розширення ключових понять, що є актуальним для
вітчизняної та зарубіжної науки.
 
Практична значимість.
Продовження подальшого дослідження місця і ролі медичної географії та вивчення
новітніх підходів вивчення змісту науки становить практичну значимість в сфері вдалої
розробки територіальних систем організації охорони здоров’я населення та
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прогнозування медичного стану на окремо взятих територіях.
 
Ключові слова:
Медична географія, регіон, географія охорони здоров’я, медицина, географія
 

Килимчук А . А .  СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНИЙ АНАЛІЗ ЗОН ВІЛЬНОЇ ТОРГІВЛІ В
КНР

  Мета. Провести порівняльний аналіз зон вільної торгівлі Китаю, а саме в контексті умов
їх функціонування, географічного положення, транспортної доступності, інвестиційної
привабливості тощо. Виділити їх сильні та слабкі сторони.   Методика роботи охоп
лювала використання таких методів як аналіз і синтез, а також методу систематизації.
В 
ході
дослідження було опрацьовано значний масив емпіричних даних, що характеризують
динаміку розвитку зон вільної торгівлі в Китаї, а також дано оцінку їх економічної
діяльності.
 
Результати. 
В статті подано оцінку факторів розвитку та умов функціонування китайських зон вільної
торгівлі. Висвітлено їх сильні та слабкі сторони. Проаналізовано основні економічні
показники діяльності зон за останні роки. 
 
Науковою новизна. 
Реалізовано спробу систематизувати дані про функціонуючі на сьогоднішній день зони
вільної торгівлі в Китаї. Проведено аналіз їх економічної ефективності.
 
Практичне впровадження 
досвіду Китаю щодо створення та підтримки розвитку зон вільної торгівлі може
забезпечити стимулювання експортного виробництва, диверсифікацію джерел валютних
надходжень та покращення інвестиційного клімату в Україні. Водночас, подальші
дослідження порушеної тематики сприятимуть
кращому розумінню даного інструменту економічного розвитку, зокрема механізмів його
ефективного використання. 
 
Ключові слова:
зона вільної торгівлі, спеціальна економічна зона, іноземні інвестиції, експорт, імпорт,
Китай
 

Яцко О. В.  МІСТО ЯК ОБ’ЄКТ СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНОГО АНАЛІЗУ:
КОНЦЕПТУАЛЬНІ Й МЕТОДОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ

  Метою статті є аналіз концептуальних та методологічних проблем
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суспільно-географічного дослідження міст.   Методика. Використано
методи аналізу, синтезу, порівняльний, узагальнення, систематизації.
 
Результати. 
Розкрито зміст головних концептуальних підходів та означено методологічні проблеми
суспільно-географічного вивчення міст. Розкрито окремі підходи до визначення поняття
«місто», розглянуто понятійно-термінологічну систему географії міст та геоурбаністики.
Охарактеризовано урбанізаційні процеси у світі та в Україні, динаміку чисельності
міських поселень. Проаналізовано проблему відсутності єдиних критеріїв виділення міст
в Україні та за кордоном та єдиних класифікації і типології міст. Окреслено пріоритетні
напрями сучасних досліджень міст, зроблено акцент на прикладному характері
урбаністичних досліджень.
 
Наукова новизна. 
У статті здійснено систематизацію та узагальнення концептуальних та методологічних
засад суспільно-географічного вивчення міст.
 
Практична значимість. 
Матеріали статті можуть бути використані при географічних дослідженнях міських
поселень, а також з освітньою метою.
 
Ключові слова:
місто,
урбанізація, міське населення, класифікація, типологія.
 

Гуменюк А.Е., Губанова Т.М. АНАЛИЗ СЕЛИТЕБНЫХ ТЕРРИТОРИЙ
МОСКОВСКОГО РАЙОНА Г. ЧЕБОКСАРЫ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

  Данная статья посвящена анализу селитебных территорий Московского района г.
Чебоксары. Ее тема в настоящее время актуальна, т.к. продолжается рост городов и
необходимо выявить оптимальные параметры строительства новых микрорайонов. Это
можно достичь с помощью анализа уже застроенных территорий. 
 
Методика 
заключается в анализе селитебных территорий проводился по следующим группам
показателей: географическая и экологическая характеристика, плотность застройки,
интенсивность использования территории, этажность, тип застройки, инфраструктура и
цены. 
 
Результаты
анализа могут быть использованы не только при планировании строительства нового
микрорайона, но при выборе покупки недвижимости в Московском районе г. Чебоксары. 
 
Практическая значимость
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работы заключается в формировании аналитического и картографического материала
для уплотнения застройки мир районов города. 
 
Научная новизна заключается
в 
анализе интенсивности использования территории на ключевых точках и составлении
картосхемы
плотности их застройки и экологического состояния. 
 
Ключевые слова:
селитебные территории, недвижимость, плотность застройки.
 

Горовий О . В .  ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ НА ТЕРИТОРІЇ ЛЬВІВСЬКОЇ
ОБЛАСТІ: ІСТОРИКО-ГЕОГРАФІЧНІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ

  Метою статті є аналіз історико-географічних особливостей становлення інвестиційної
діяльності на території Львівщини.   Методика. Використано історичний,
аналітичний та порівняльний методи, а також аналіз та синтез.
 
Результати. 
Внаслідок аналізу літературних джерел та статистичної інформації виділено етапи
становлення інвестиційного ринку та проблеми його функціонування. Встановлено
різновекторність залучення іноземного капіталу в розвиток господарства Львівщини в
австрійський період та переважання внутрішнього інвестування в совєтський період.
Вказано на роль кооперативів, товариства “Просвіта”, банків та кредитних спілок у
становленні інвестиційної діяльності в регіоні.
 
Наукова новизна. 
У статті висвітлено ретроспективу інвестиційної діяльності на території Львівської
області.
 
Практична значимість. 
Результати дослідження можуть бути використані при дослідженні історичних аспектів
розвитку економіки регіону, інвестиційних процесів та розробленні стратегій
регіонального розвитку.
 
Ключові слова:
інвестиції, інвестиційна діяльність, Львівська область, Галичина.
 

Сосницька Я .  С ., Романчук А.І. СУЧАСНИЙ СТАН РОСЛИННИЦТВА
РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

  Метою статті є розкриття особливостей специфіки сучасного стану рослинництва
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Рівненській області, адже воно є провідною галуззю сільського господарства. В статті
досліджено основні зміни структури рослинництва за останні п'ять років.   
Методологічною основою
роботи є системний підхід до вивчення соціально-економічних процесів і явищ що
протікають у рослинницьких комплексах сільського господарства Рівненської області. 
У процесі наукового дослідження використано низку методів, з-поміж: теоретичного
узагальнення, порівняння та аналізу, системно-структурний аналіз, порівняльний
картографічний.
 
Результати дослідження. 
Частка рослинництва в структурі сільського господарства становить 65%. Основними
сільськогосподарськими культурами які вирощуються в області є: зернові культури
(пшениця, жито, кукурудза, ячмінь, овес, просо, гречка, зернобобові (горох, вика)),
технічні культури (цукровий буряк, льон-довгунець, ріпак), картопля, овочі і баштанні
культури, плоди та ягоди. Структура посівних площ сільськогосподарських культур за
досліджуваний період збільшилася. Найбільшу частку в структурі посівів площі займають
зернові культури і кормові культури, але зменшилися площі ріпаку та цукрового буряку і
збільшилися частка посівної площі під зерновими і кормовими культурами. На території
області взагалі припинили вирощувати одну з найхарактерніших технічних куль для
поліського регіону - льон-довгунець. Так, в північних районах, провідними культурами, які
вирощуються є зернові культури і картопля. У південних районах основними культурами,
які вирощують є зернові, технічні та картопля.
 
Наукова новизна: 
всебічно розкрито сучасний стан рослинництва Рівненської області та проаналізовано
динаміку, що характерна для нього. Створено картосхему, що відображає регіональні
відмінності рослинництва регіону дослідження.
 
Практична значимість. 
Шляхи запропоновані щодо покращення функціонування рослинницьких комплексів у
Рівненській області можуть бути використані при складанні прикладних програм
розвитку регіону Рівненською обласною державною адміністрацією. Окремі положення
можут бути втіленні у навчально-виховному процесів на географічних факультетах.
 
Ключові слова
: рослинництво, сільськогосподарські культури, технічні культури, кормові культури,
зернові культури, посівна площа, середня врожайність, рентабельність.
 

Чорний М . Б . ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІ ЗВ’ЯЗКИ ГАЛИЧИНИ У ХІ-ХІV СТ.

  Мета: Виявити основні напрямки зовнішньоекономічної діяльності, їх динаміку,
встановити основні групи товарів та їх географічне походження, простежити
формування інфраструктури Галичини в ХІ-ХІV ст.   Методика: Основними
методами є порівняльно-історичний, історико-хронологічний, описовий, ретроспективний
та картографічний. Метод історико-географічних зрізів – даний дослідницький прийом
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застосовують з метою всебічного висвітлення якісних сторін суспільно-географічних
відношень, процесів і явищ у межах певних часових періодів, ґрунтовного аналізу усієї
палітри історико-географічних відомостей суспільно-географічного характеру.
 
Результати:
Подано результати досліджень і аналітичні висновки з розвитку та динаміку
зовнішньоекономічних зв’язків Галицької землі, та її місце в системі країн Європи.
Виділено на основі методу історико-географічних зрізів часово-просторові конструкції
розвитку Галичини як окремої частини Київської Русі та самостійної держави в ХШ-ХІV
століттях.
 
Наукова новизна:
Детально проаналізовано на основі першоджерел та інших відомостей географічну та
товарну структуру зовнішньоекономічних зв’язків Галичини. Вперше з географічної точки
зору вказано основні напрямки діяльності міжнародних економічних відносин Галичини,
як частини Східної Європи та Західного світу в період ХІ-ХІV століття.
 
Практична значимість:
Вказано на структурні зміни соціально-економічних процесів зовнішньоекономічних
зв’язків, розкрито географічну структуру зв’язків та її застосування в сучасних умовах.
 
Ключові слова:
зовнішньоекономічні зв’язки, інфраструктура, міжнародна торгівля, археологічні
джерела.
 

Цвирко М.Ф. СТАРЕЙШАЯ ШКОЛА БЕЛАРУСИ

  В центральной части Беларуси, в 100 километрах к югу от Минска, расположен один из
древнейших славянских городов – Слуцк. Возник он на месте, удобном для обороны от
врага и для торговли: на возвышении при впадении реки Бычок в реку Случь на ее
правом берегу.   В 16 веке Слуцк был значительным городом для того времени. В нем
выделялись две части: Старый город с замками на правом берегу реки Случь и Новый
город (Заречье) на левом. Заречье стало интенсивно отстраиваться при Януше
Радзивилле. Здесь были построены объекты, которые прославили Слуцк на всю Европу:
Кальвинистское училище (Слуцкие Афины), фабрика Слуцких поясов.  

С грамоты Слуцкого князя Януша VI Радзивилла, написанной 20 мая 1617 года, началась
история старейшей школы Беларуси – современной гимназии № 1 города Слуцка. Князь
задумал основать не простую школу, а «Слуцкие Афины» – по образцу Платоновской
академии. Поэтому сегодня наша гимназия находится в преддверии большого юбилея –
четырёхсотлетия своего основания!
 
Ключевые слова: гимназия №1 города Слуцка, Слуцкие Афины, старейшая школа
Беларуси
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IІІ. ПРИРОДНИЧА ГЕОГРАФІЯ: ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА

  

Мельнійчук М . М ., Чабанчук В . Ю . CТРУКТУРА НАСАДЖЕНЬ СОСНИ
ЗВИЧАЙНОЇ У ЛІСОВОМУ ФОНДІ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

  Мета роботи – провести комплексне дослідження насаджень сосни звичайної у
лісовому фонді області у розрізі лісових господарств, за типами лісорослинних умов, за
віковою структурою, за повнотами та класами бонітету.   Методика. Для
проведення дослідження використано статистичні матеріали Рівненського обласного
управління лісового і мисливського господарства та головного управління статистики у
Рівненській області.
 
Результати.
Виявлено, що найбільша частка насаджень сосни звичайної знаходиться у свіжих та
вологих суборах. Проведено окремо дослідження по розподілу площ сосни за
трофотопами (переважають субори та бори) та гігротопами (переважають вологі та
свіжі умови місцезростання). Відмічено значну нерівномірність у структурі за групами
віку: переважання середньовікових насаджень та найменшу частку перестійних.
Визначено, що найпоширенішими повнотами насаджень сосни звичайної є 0,7 і 0,8, а
найпоширенішими класами бонітету – І та ІІ.
 
Наукова новизна
.
Комплексного дослідження лісових ландшафтів і зокрема насаджень сосни звичайної
Рівненської області раніше не проводилося.
 
Практичне значення.
Результати дослідження дають можливість сформулювати основні напрями ведення
лісового господарства, щоб забезпечити підвищення продуктивності насаджень сосни
звичайної та збереження біорізноманіття.
 
Ключові слова:
сосна звичайна, вікова структура, тип лісорослинних умов, загальний запас деревини,
продуктивність, повнота, клас бонітету. 
 

Басюк Т . О .  ВИЗНАЧЕННЯ РОЗМІРІВ І МЕЖ ВОДООХОРОННИХ ЗОН Й
ПРИБЕРЕЖНИХ ЗАХИСНИХ СМУГ НАВКОЛО ЧЕРНЯТСЬКОГО ВОДОСХОВИЩА
ЗА УМОВИ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ВОДИ

  Мета – визначення розмірів і меж водоохоронних зон й прибережних захисних смуг
навколо Чернятського водосховища гідроенергетичного призначення за умови зміни його
рівневого режиму.   Методика. З метою збільшення потужності Чернятської
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малої гідроелектростанції розглянуто можливість підвищення рівня води у її водосховищі.
Проте, будь-які дії щодо зміни рівневого режиму водосховищ, як правило, призводять до
зміни інженерно-геологічних умов та до спричинених цим негативних процесів. Для
підтримки водних об’єктів в стані, який відповідає екологічним вимогам необхідно
проводити упорядковування природоохоронних територій. Розміри, а також межі
водоохоронних зон і прибережних захисних смуг за нового рівня води у водосховищі було
встановлено з урахуванням рельєфу місцевості, затоплення, підтоплення, інтенсивності
руйнування берегів, конструкції інженерного захисту берегів; цільового призначення
земель.   Результати. Комплексні дослідження,
щодо зміни рівневого режиму Чернятського водосховища з подальшим упорядкуванням
водоохоронних територій здійснювалися на середній ділянці р. Південний Буг .
Охарактеризовано сучасний стан водоохоронних територій Чернятського водосховища.
У результаті здійснених прогнозних розрахунків встановлено, що після підняття рівня
води у водосховищі до його водоохоронних зон потрапить ряд об’єктів, які у разі їх
експлуатації, будуть порушувати визначені правила господарювання. Тому, було
визначено розміри й межі водоохоронних зон і прибережних захисних смуг навколо
водосховища за нового рівня води у ньому. Обґрунтовано схему відведення прибережних
захисних смуг.   Наукова
новизна.
Встановлено основні теоретико-методологічні підходи до визначення водоохоронних зон
і прибережних захисних смуг навколо Чернятського водосховища.
 
Практична значимість
. Результати досліджень можуть бути використані при обґрунтуванні та розробці
водоохоронних зон навколо водосховищ у разі зміні їх рівненвого режиму. Дані
дослідження становитимуть інтерес для суб’єктів управління та моніторингу водних
екосистем, а також для фахівців природоохоронних і проектних організацій.
 
Ключові слова:
водосховище, водоохоронна зона, прибережна захисна смуга.
 

Тимошицький В. В., Калько А. Д., Гопчак І. В. ЛАНДШАФТОЗНАВЧО-ЕКОЛОГІЧН
ИЙ АНАЛІЗ ЗАПОВІДНОГО КОМПЛЕКСУ "ОЗЕРО СОМИНЕ"

  

Метою наукового дослідження є узагальнення та систематизація ландшафтних,
гідрологічних, геологічних, географічних, екологічних відомостей про особливості
функціонування природно-аквального комплексу “Озеро Сомине”.

  

Методика. При написанні застосовувалась низка методів обробки географічної
інформації: системного аналізу, ландшафтний, екологічний, картографічний, історичний,
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описовий, порівняння і прогнозування, принципи оптимізації природного середовища.

  

Результати. В статті з’ясовані теоретичні засади ландшафтознавчо-екологічного аналізу
аквального комплексу та обгрунтовані природоохоронні аспекти в сенсі використання
природно-ресурсного потенціалу. Охарактеризована низка ознак і загальних рис
геокомпонентів природно-аквального комплексу. Особливу увагу приділено флорі та
фауні озера Сомине. Розглянуті та грунтовно проаналізовані проблеми та перспективи
антропогенного впливу на збереження та розвиток природно-аквального комплексу
“Озеро Сомине”.

  

Наукова новизна дослідження полягає в грунтовному ландшафтознавчо-екологічному
аналізі природно-аквального комплексу "Озеро Сомине" як об’єкта з інтенсивно
зростаючим антропогенним навантаженням, що призводить до його повного зникнення. 

  

Практична значимість роботи полягає в розробці переліку наукових рекомендацій
органам державної влади щодо можливості зміни статусу озера як природоохоронного
об’єкту.

  

Ключові слова: ландшафтознавчо-екологічний аналіз, геосистема, геоструктурне
відношення, четвертинні відклади, флювіогляційні відклади, ерозійно-карстові процеси,
геоморфологічне районування.
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Одеський національний університет імені І.І. Мечникова, м. Одеса, Україна e-mail: 
mntwnnm@gmail.com.
 
29.
Копачинська Галина Василівна
– кандидат географічних наук, доцент кафедри країнознавства і міжнародних відносин,
факультет міжнародних відносин, Східноєвропейський національний університет імені
Лесі Українки, м. Луцьк, Україна, e-mail: 
kopachinskaja@gmail.com
">kopachinskaja@gmail.com.
 
30.
Луговська Лілія Петрівна
– студентка кафедри туризму та готельного господарства,
географічний факультет,
Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк, Україна,
e-mail: lugovska230895@ukr.net.
 
31.
Лукашук Оксана Олександрівна
– студентка кафедри країнознавства і міжнародних відносин, факультет міжнародних
відносин, Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк,
Україна, e-mail: 
sunny.lukashuk@inbox.ru
">
sunny.lukashuk@inbox.ru
.
 
32.
Кулініч Марина Тарасівна
– аспірант кафедри географії України, географічний факультет, Київський
національний університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна, e-mail: 
m.kulinich@ukr.net.
 
33.
Матиящук Олена Володимирівна
– асистент кафедри технології харчування та ресторанного бізнесу, факультет
готельно-ресторанного та туристичного бізнесу, Національний університет харчових
технологій, м. Київ, Україна, e-mail: 
lena_mayam@ukr.net
">
lena_mayam@ukr.net
.

 29 / 35

mailto:mntwnnm@gmail.com.
mailto:&lt;a href=
mailto:&lt;a href=
mailto:sunny.lukashuk@inbox.ru
mailto:m.kulinich@ukr.net.
mailto:&lt;a href=
mailto:lena_mayam@ukr.net


Випуск 36

Автор: Administrator
П'ятниця, 10 березня 2017 14:23 - Останнє оновлення П'ятниця, 07 квітня 2017 10:55

 
34.
Мельнійчук Михайло Михайлович
– кандидат географічних наук, доцент, декан географічного факультету,
Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк, Українаn
e-mail: 
mel.mm@mail.ru
">mel.mm@mail.ru.
 
35.
Мотузенко Олена Олександрівна
– кандидат географічних наук, доцент, доцент кафедри географії України,
географічний факультет, Київський національний університет імені Тараса Шевченка, м.
Київ, Україна, e-mail: 
o
.
motuzenko
@
mbfnabat
.
org
.
 
36.
Наконечна Вікторія Русланівна
– 
студентка
кафедри географії України, географічний факультет, Київський національний
університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна.
 
37.
Ольховая Юлія Ігорівна
– аспірант кафедри економічної і соціальної географії
, 
географічний факультет, Київський національний університет імені Тараса Шевченка, м.
Київ, Україна. 
 
38.
Оливко Оксана Андріївна
– кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри міжнародного бізнесу і туризму,
Тернопільський національний економічний університет, м. Тернопіль, Україна, e-mail: 
dhins@mail.ru
">
dhins@mail.ru
.
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39.
Панасюк Сергій Юрійович
– 
студент
кафедри географії України, географічний факультет, Київський національний
університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна.
 
40.
Панич Анна Володимирівна
– 
студентка
кафедри географії України, географічний факультет, Київський національний
університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна.
 
41.
Панченко 
Валентин
Володимирович
– 
студент кафедри країнознавства та туризму, географічний факультет, Київський
національний університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна
,
e
-
mail
: 
val
.
panchenko
@
ukr
.
net
.
 
42.
Рибальченко Артем Віталійович
– 
студент
кафедри географії України, географічний факультет, Київський національний
університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна.
 
43.
Рижко Максим Сергійович – 
студент
кафедри географії України, географічний факультет, Київський національний
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університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна.
 
44.
Романенко Владислав Едуардович
– 
студент
кафедри географії України, географічний факультет, Київський національний
університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна.
 
45.
Романчук Алла Іванівна
– студентка кафедри економічної та соціальної географії географічний факультет,
Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки, м. Луцьк, Україна.
 
46.
Руминська Зоряна Романівна
– студентка кафедри туризму, Львівський державний університет фізичної культури, м.
Львів, Україна.
 
47.
Скульчук Андрій Андрійович
– студент кафедри соціальної географії та рекреаційного природокористування,
географічний факультет, Чернівецький національний університет імені Юрія
Федьковича, м.Чернівці, Україна.
 
48.
Смирнов Ігор Георгійович
– доктор географічних наук, професор, професор кафедри країнознавства та туризму,
географічний факультет, Київський національний університет імені Тараса Шевченка,
e-mail: 
smyrnov_ig@ukr.net.
  
 
49.
Сосницька Ярослава Сергіївна
– кандидат географічних наук, старший викладач кафедри економічної та соціальної
географії, географічний факультет, Східноєвропейський національний університет імені
Лесі Українки, м. Луцьк, Україна, e-mail: 
yaroslavavnu@mail.ru
">yaroslavavnu@mail.ru 
 
 
50.
Стафійчук Валентин Іванович
– кандидат географічних наук, доцент, доцент кафедри країнознавства та туризму,
географічний факультет, Київський національний університет імені Тараса Шевченка, м.
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Київ, Україна, e-mail: 
valikosta@ukr.net.
 
51.
Тимошенко Віта Вікторівна
– 
студентка кафедри країнознавства та туризму, географічний факультет, Київський
національний університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна.
 
52.
Тимошенко
Лідія
Олексіївна
– старшийвикладач кафедри туризму, Львівський державний університет фізичної
культури, м. Львів, Україна
 
53.
Тимошицький Віталій Володимирович
– студент кафедри географії і туризму, природничо-географічного факультету, МЕГУ
імені С. Дем’янчука, м. Рівне, Україна. 
 
54.
Топалова Олеся Іллівна
– 
асистент кафедри туризму, соціально-економічної географії та краєзнавства,
природнично-географічний факультет, Мелітопольський державний педагогічний
університет імені Богдана Хмельницького, м. Мелітополь, Україна, e-mail:
l.topalova@yandex.ua.
 
55.
Уліганець Сергій Іванович
– кандидат географічних наук, доцент, доцент кафедри географії України,
географічний факультет, Київський національний університет імені Тараса Шевченка, м.
Київ, Україна, e-mail: 
uliganez
@
ukr
.
net
.
 
56.
Худоба Володимир Володимирович
– кандидат географічних наук, викладач кафедри туризму, Львівський державний
університет фізичної культури, м. Львів, Україна, e-mail: 
Khudoba.volodymyr@gmail.com
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">Khudoba.volodymyr@gmail.com.
 
57.
Хижа Іванна Олегівна
– 
студентка
кафедри географії України, географічний факультет, Київський національний
університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна.
 
58.
Шрамко Світлана Павлівна
– 
студентка
кафедри географії України, географічний факультет, Київський національний
університет імені Тараса Шевченка, м. Київ, Україна.
 
59.
Цуркан Марія Вікторівна
– студентка кафедри соціальної географії та рекреаційного природокористування,
географічний факультет, Чернівецький національний університет імені Юрія
Федьковича, м.Чернівці, Україна.
 
60.
Цвирко Марина Францевна
– учитель географии, Государственное учреждение образования , «Гимназия № 1 г.
Слуцка», г. Слуцк, Республика Бєларусь.
 
61.
Чабанчук Валентина Юріївна
– аспірант, географічний факультет, Східноєвропейський національний університет імені
Лесі Українки, м. Луцьк, Українаn e-mail: 
stela@email.ua
">stela@email.ua. 
 
62.
Четирбук Ольга Романівна
– аспірант кафедри туризму, Львівський державний університет фізичної культури, м.
Львів, Україна, e-mail: 
oliamikitchak@mail.ru
">oliamikitchak@mail.ru.
 
63.
Чорний Михайло Богданович
– аспірант кафедри економічної та соціальної географії, географічний факультет,
Львівський національний університет імені Івана Франка, м.Львів, Україна, e-mail: 
rerix171991@ukr.net
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">rerix171991@ukr.net.
 
64.Яцко Оксана Василівна
– здобувач кафедри географії України, географічний факультет, Львівський
національнийуніверситет імені Івана Франка, м. Львів, Україна, e-mail: 
bratso@ukr.net
">bratso@ukr.net.
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